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ATA Nº. 2.167/2022 – DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 28.03.2022. Aos vinte e oito dias do 

mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na 

Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e 

cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Infrid Bohrz e 

Cristiano André da Silva, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do 

União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas 

e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP; Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, 

integrantes da Bancada do Republicanos e Olindo de Campos, integrante da bancada do PT. O 

vereador Gustavo Roberto Schroeder, esteve ausente por motivo de saúde. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Devido ao afastamento por pedido de licença saúde da vereadora Jussara Rodrigues de 

Andrade, foi convocado o primeiro suplente da Bancada do PT, Sr. Olindo de Campos, para assumir a 

titularidade pelo período de trinta dias. Desta forma, o Presidente pediu para que a Secretária fizesse a 

leitura do Termo de Posse do Sr. Olindo, e em seguida convidou o mesmo para se posicionar em frente 

a Mesa Diretora para realizar o juramento, e para isso convidou a todos para que ficassem em pé 

durante a leitura do Termo de Compromisso: “Prometo manter, defender e cumprir a Constituição 

Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandato 

que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município e pelo bem-estar de seu povo”. O Sr. 

Cristiano jurou dizendo: “Assim o prometo”. O Presidente então declarou empossado o senhor Olindo 

de Campos que prestou compromisso, e convidou o mesmo para ocupar seu assento junto aos demais 

colegas vereadores. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e 

na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para 

o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.166/22 (sessão ordinária): 

Aprovada por oito (8) votos favoráveis e uma (1) abstenção do ver. Olindo. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 029/22 

recebido do Executivo encaminhando demonstrativos de execução orçamentária e financeira do Poder 

Executivo relativos aos 4º, 5º e 6º bimestres de 2021. O Presidente baixou os mesmos para a Comissão 

de Finanças e Orçamento, ficando a vereadora Jaqueline como relatora; Edital nº 006/22 recebido da 

ASCAMAJA convocando para Assembleia Geral dia oito de abril, no município de Jacuizinho; 

Despacho nº 2521.2022 recebido da Procuradoria do Trabalho no Município de Santo Ângelo, 

referente a destinação de valores para o atendimento do projeto encaminhado pelo Hospital Annes 

Dias. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 046/22 expedido para o Executivo, encaminhando material 

da sessão ordinária nº 002/22, do dia 21 de março; Ofício nº 047/22 expedido para a imprensa, 

encaminhando material da sessão ordinária nº 002/22, do dia 21 de março, para divulgação; Ofício 

Circ. nº 048/22 expedido para a RGE de Cruz Alta e de São Leopoldo, em atendimento ao 

Requerimento nº 004/22, referente o problema da falta de energia elétrica no bairro Floresta; Ofício nº 

049/22 expedido para o Deputado Estadual Clair Tomé Kuhn, em atendimento ao Requerimento nº 

004/22, solicitando que interceda no agendamento de uma audiência com a RGE de São Leopoldo.  

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 012/2022: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do Republicanos: Que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e Viação, estude a 

possibilidade de colocar uma iluminação pública ao lado da Escola Ibirubá, na Rua Tiradentes, onde se 

localiza o Ponto de Táxi, conforme fotos em anexo. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao 

local se encontrar na penumbra gerando insegurança aos profissionais que estão ali realizando seu 

trabalho e também aos cidadãos que utilizam do serviço. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 013/2022: 

O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o Poder Executivo, 
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através da Secretaria de Obras e Viação, que realize a roçada e a limpeza do acostamento na Rua 

Armando Spengler, logo após a ponte em direção ao Lar do Idoso. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido ao local se encontrar em péssimas condições, com mato que está tomando conta, 

dificultando a passagem dos pedestres, principalmente de crianças, por não existir calçadas, precisam 

ocupar a rua, arriscando sua própria vida, devido a mesma ser estreita e muito movimentada. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 014/2022: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do Republicanos: Que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e Viação, que estude 

a possibilidade de colocação de um bebedouro no Caminhodromo José Felipe Basílio Hagemann. 

Justificativa: Esta indicação atende a solicitação das pessoas transeuntes que utilizam do local para a 

prática de suas atividades físicas, sendo assim uma preocupação e cuidado com os munícipes, que têm 

se mobilizado para cuidar de sua saúde, tiver um bebedouro para sua hidratação. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 015/2022: O vereador CRISTIANO ANDRÉ DA SILVA, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

a instalação de bueiros na Rua Goianésia, no Bairro Progresso, nas esquinas com as ruas Monteiro, Av. 

Fortaleza, e Barra da Corda. Justificativas: Esta indicação se justifica devido a insuficiência no 

escoamento das águas pluviais que se acumulam e ocasionam alagamentos na Rua Antônio Alfredo 

Schwartz, devido a mesma ficar na parte baixa, gerando transtornos aos moradores. Importante que 

este trabalho seja realizado antes do asfaltamento da Av. Fortaleza, direcionando as águas pluviais até 

o córrego existente no referido bairro. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 016/2022: O vereador 

CRISTIANO ANDRÉ DA SILVA, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de uma parada de ônibus 

na Rua General Osório, esquina com a Rua Paraíba, no bairro Progresso, para proteger das intempéries 

do tempo os trabalhadores das empresas e indústrias do nosso Município, enquanto aguardam pelo 

transporte, tendo em vista o grande número de trabalhadores daquela região. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 017/2022: O vereador CRISTIANO ANDRÉ DA SILVA, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

a construção de um quebra-molas na Rua Três de Outubro, em frente ao antigo Bar do Motta, evitando 

que aconteçam acidentes naquele local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 018/2022: O vereador 

CRISTIANO ANDRÉ DA SILVA, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o conserto dos passeios públicos 

(calçadas) da nossa cidade, principalmente onde há buracos e nos locais onde as raízes das árvores 

levantaram o piso formando obstáculos perigosos, com desníveis e pontas perigosas para os pedestres, 

especialmente aos idosos. Justificativa: Esta indicação atende pedido de munícipes preocupados com a 

integridade física dos pedestres que podem sofrer quedas ou ter que caminhar na rua, disputando 

espaço com veículos, para evitar tropeçar e cair, principalmente pessoas idosas ou com crianças 

pequenas com carrinhos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 019/2022: O vereador CRISTIANO 

ANDRÉ DA SILVA, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, promova anualmente eventos com a 

finalidade de dar oportunidade aos artistas, como cantores, compositores, intérpretes, maestros e 

professores de música, de mostrarem o seu trabalho, valorizando desta forma o empenho e dedicação 

dos mesmos com a arte. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 020/2022: A vereadora GESMARI INÊZ 

JANDREY, integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

de Obras e Viação, viabilize a colocação de massa asfáltica no trecho que compreende o calçamento na 

localidade da Linha Duas até o Aterro Sanitário. Justificativa: Esta solicitação atende ao pedido de 

vários moradores da comunidade local e principalmente do transporte diário dos caminhões de lixo, 

galhos e entulhos, que transitam várias vezes ao dia neste trajeto. Cabe ressaltar que o calçamento se 

encontra com vários desníveis em todo o seu percurso dificultando a trafegabilidade. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 021/2022: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do 
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Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, realize com 

urgência uma melhoria no final da Rua Castanhal, mais precisamente no entroncamento com a ERS 

506, conforme fotos em anexo. Justificativa: Esta solicitação atende ao pedido de vários moradores do 

Bairro Pôr do Sol que se deslocam as empresas, ao Bairro Hermany e as localidades do interior. Cabe 

ressaltar que este trecho se encontra em péssimas condições de trafegabilidade. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 022/2022: O vereador INFRID BOHRZ, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, e demais setores 

competentes, providenciem melhorias na pracinha de brinquedos denominada de “Parque da Criança 

Albano Arno Trein”, junto a Praça Central da nossa cidade, efetuando a substituição dos brinquedos 

velhos por novos de melhor qualidade e mais modernos. Que também seja feito a poda das árvores, ou 

até mesmo a retirada de algumas, plantando outras de folhas maiores no lugar, o que facilitaria a 

varredura e limpeza, pois as árvores existentes possuem folhas miúdas que se misturam com a areia e 

são difíceis de serem rasteladas, além disso as árvores estão velhas e com galhos muito longos que 

estão se quebrando com facilidade, especialmente em dias com bastante vento, podendo ferir 

gravemente uma pessoa. Que também seja colocado grama sintética na referida pracinha, deixando um 

espaço menor com areia, a exemplo do que se vê em inúmeras praças de outros municípios da região. 

Justificativas: Esta indicação atende reivindicação de vários munícipes e usuários da pracinha que há 

muito tempo reclamam das precárias condições do local, almejando terem um lugar aprazível e bonito 

para levarem as crianças. Ibirubá merece e tem condições financeiras para oferecer uma praça atrativa 

e agradável aos seus munícipes e visitantes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 023/2022: A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal da Saúde, viabilize retomada dos atendimentos semanais no Posto de Saúde do 

distrito de Santo Antônio do Bom Retiro. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores e 

as comunidades de São Paulo Pontão e Fazenda Itaíba, haja visto que houve compromisso assumido da 

abertura do referido posto de saúde, e até o momento isso não foi concretizado, e a comunidade está 

aguardando ansiosamente. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2022, 

de autoria da vereadora Dileta: Concede o título de “Cidadã Ibirubense” à senhora Silvana Covatti”. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que tem como Presidente a ver. 

Patrícia, a qual disse que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 005/2022: Altera a Lei Complementar nº 003/2002. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, que tem como Presidente a ver. Patrícia, a qual designou o vereador Vagner 

para ser o relator; e para a Comissão de Finanças e Orçamento, que tem como Presidente a ver. 

Jaqueline, a qual disse que seria a relatora. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2022, de autoria da Mesa Diretora: Fixa o valor 

do auxílio-alimentação e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de 

Lei do Legislativo nº 006/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2022: Acresce o § 4º ao Art. 15 

da Lei Complementar nº 003/2002. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2022: Altera o “caput” do Art. 1º 

da Lei Complementar nº 032/2006. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 004/22: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador CRISTIANO 

ANDRÉ DA SILVA, do MDB: Cumprimentou a todos. Desejou boas vindas ao senhor Olindo de 
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Campos por assumir uma cadeira no Legislativo. Relatou de sua ida a entidade do Bangú com o colega 

Infrid no sábado. Iniciou trazendo os questionamentos de como está sendo realizado o atendimento ao 

pequeno empresário do ramo metalúrgico, como é feito o acolhimento de pessoas que vem de outras 

cidades e destacou também as áreas adquiridas pelo Município, que algumas já se passaram dois anos 

e até o momento não se fala em nada, que quantas moradias podem ser construídas, se será feito ainda 

este ano, no próximo ou vai ser esperado para a próxima campanha para utilizar como merchandising. 

Outra questão que levantou foi de arrumar um local para o pequeno empresário na área industrial que 

até o momento não pode ser utilizada, pois não foi realizada uma projeção para o acesso. Relatou da 

cobrança dos moradores do bairro Esperança para a construção de um trevo de acesso para evitar 

acidentes. Disse que traz todos esses questionamentos atendendo ao apelo da população e não por 

divergência partidária, acredita que indiferente de ser ou não do mesmo partido do Prefeito, deve-se 

levar em conta os anseios da comunidade, como acesso a uma moradia mais justa, que é dever de todos 

e que precisam cobrar o Executivo para que atenda as indicações relevantes que se fazem necessárias. 

O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: Cumprimentou a todos, relembrou que esteve nesta 

Casa de dois mil e doze a dois mil e dezesseis e agora novamente está tendo a oportunidade de atender 

aos anseios da comunidade na aprovação de projetos importantes. Deixou sua mensagem de força a 

colega Jussara na pronta recuperação e a agradeceu pela oportunidade. Disse que os vereadores são os 

representantes do povo, parabenizou o colega Pinheiro pelas palavras, pois são os ouvintes do povo e 

devem trazer as suas reivindicações, pedindo desculpas aos colegas vereadores pela reunião onde 

acabou sendo mal interpretado na colocação de suas palavras. Parabenizou ao presidente pela 

contratação de pessoas do Município para a transmissão das lives, cumprimentando assim a toda 

imprensa. Em seguida agradeceu aos seus eleitores pelos duzentos e vinte e nove votos numa eleição 

disputada, onde pode ajudar seu partido e o Frentão para uma administração que está deixando 

orgulhosa nossa cidade. Trouxe o recado de um ouvinte, o senhor Gustavo Kogler, relatando dos 

últimos shows, que acabou sendo em um dia de chuva e cobrou da municipalidade como está o 

andamento da rua coberta que era uma expectativa da comunidade. Colocou aos colegas que quer 

realizar um trabalho em conjunto, correspondendo aos anseios da comunidade e se colocou a 

disposição de todos tendo seu apoio na concretização de ideias ajudando assim os munícipes. A 

vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do Progressista: Cumprimentou a 

todos. Relatou que estiveram na capital do Estado na última semana em agenda na Secretaria de 

Desenvolvimento com o Secretário Edson Brum, juntamente com o assessor e ex-vereador Elói Ferraz, 

o colega vereador Zalo e o Prefeito Abel. Dentre os assuntos tratados na visita, falaram sobre o 

Fundopem, um incentivo aos empresários e empreendedores que ampliarem e investirem em suas 

empresas com retorno, em até oito anos, através de descontos no ICMS, além também do Banco do 

Empreendedor, sendo este um recurso de juro zero aos micro e pequenos empreendedores, para 

alavancar o seu negócio através de linhas de créditos, fomentando investimentos e incentivos para 

restaurantes, confecções, fruteiras, açougues, peixarias, padarias, artesanatos, salões de beleza, 

oficinas, costureiras, chaveiros, entre outros. De acordo com a vereadora é uma preocupação sua pela 

valorização do empreendedorismo, são buscas por conhecimento para fortalecer o suporte e apoio no 

desenvolvimento de projetos e orientação aos empreendedores. Relatou que teve do Prefeito o aval de 

que o Banco do Empreendedor será realizado no Município e cobrou dos antigos e atuais Secretários 

que enquanto ocupam o cargo devem realizar projetos, e colocou que enquanto Secretária realizou 

muitos projetos, dentre eles o Projeto Sorrindo para o Futuro, e o que está sendo implantado o CAPS, 

Centro de Atenção Psicossocial. O vereador ZALO BUENO GOMES DA SILVA, do Progressista: 

Cumprimentou a todos. Iniciou relatando sobre a agenda em Porto Alegre, que esteve com a vereadora 

Dileta e o Prefeito Abel, agradeceu a receptividade do senhor Edson Brum, o qual abriu muitos 

caminhos. Em seguida concordou com a fala da colega Dileta, onde diz que Secretários precisam ter 

conhecimento e nem sempre a pessoa qualificada será contemplada com a Secretaria. Nas falas do 
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vereador Zalo, que buscavam recursos para os pequenos empreendedores na Capital, disse que se 

sentiu envergonhado ao saber que o senhor Edson Brum fez um convite para a Secretaria de Indústria e 

Comércio do Município para enviar um representante para a realização de um curso sobre o Fundopem 

e a Secretaria não enviou ninguém. Relatou que não seria necessária a ida a Capital se tivessem 

participado do curso, mas colocou que os vereadores estão todos se doando ao máximo, e fazendo cada 

um a sua parte. Disse que acredita muito em todos os colegas, que são pessoas sérias, disse também do 

prazer em poder estar representando a comunidade e irá se dedicar ao máximo para buscar seus ideais, 

sem defender sigla partidária e não sendo injusto. Rebateu a fala do colega Cristiano referente à área 

industrial que dentro dos próximos dias a administração poderá ofertar aos interessados e referente aos 

terrenos que foram comprados pela administração para contemplar as pessoas mais carentes, que 

inclusive foi um dinheiro antecipado da presidência anterior, com a vereadora Jaqueline, de novecentos 

e quarenta mil reais para a compra do lote. Ressaltou que estão fazendo a sua parte e que o Prefeito 

tem apoiado, e também na luta pelo funcionário público, apesar de haver muitas palavras negativas 

direcionadas a eles, que as pessoas que os criticam se colocassem no lugar deles e vissem o que eles 

passam, ressaltou da aprovação do projeto de correção do vale alimentação colocando que votou a 

favor com prazer, pois são pessoas que se dedicam e trabalham sério de forma honesta. Encerrou 

dizendo que a comunidade pode contar com sua pessoa, pois está como vereador para defender o bem 

do Município, indiferente de sigla partidária trabalhar em conjunto pelo bem do cidadão. A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, do Progressista: Cumprimentou a todos. Desejou as boas vindas ao 

senhor Olindo. Relatou em tribuna sobre as indicações apresentadas, entre elas, pedindo cobertura de 

massa asfáltica no trecho que compreende o calçamento da localidade da Linha Duas, uma solicitação 

dos moradores e do transporte de caminhões de lixo e entulhos que utilizam diariamente o local; 

indicação para uma melhoria com urgência no final da Rua Castanhal no entroncamento com a ERS 

quinhentos e seis; indicação para retomada dos atendimentos semanais no posto de saúde no distrito de 

Santo Antônio do Bom Retiro; também indicação para colocação de um quebra molas em frente da 

associação dos funcionários da AGCO, devido aos eventos que ocorrem no local e as crianças que 

utilizam a rua para lazer se tornando perigoso devido à alta velocidade dos carros. Em seguida falou 

sobre a aprovação dos projetos de extrema necessidade, entre eles, a correção do vale-alimentação 

tanto da Câmara quanto do Executivo e também da carga horária dos Assistentes Sociais, de vinte 

horas para quarenta horas, devido à demanda nos atendimentos, acompanhamentos, estudos sociais, 

pareceres técnicos e projetos que passam pelas mãos desses profissionais, tendo em vista o papel 

fundamental dos Assistentes Sociais no Município. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, do Progressista: Cumprimentou a todos. Saudou o vereador Olindo, que substitui a 

vereadora Jussara, afastada por motivos de saúde, e desejou a ela pronta recuperação. Relatou da 

aprovação de dois projetos do Executivo e um do Legislativo, sendo dois deles quanto à reposição 

inflacionária, obrigatório por lei, do vale refeição do funcionalismo público municipal, em dez vírgula 

oito por cento (10,8%) passando para quinhentos e vinte reais no mês, e também a aprovação do 

projeto de lei que prevê estender a carga horária dos Assistentes Sociais do Município de vinte para 

quarenta horas semanais, sob-regime de convocação, quando necessário. Muitas vezes o trabalho 

realizado com as pessoas, com as famílias não é valorizado o quanto deveria, por isso usou da tribuna 

para transmitir a todos a importância e a relevância que o trabalho social tem no Município. Hoje o 

quadro é composto por quatro assistentes sociais com vinte horas cada, que prestam um serviço muito 

valoroso, por isso a sua manifestação em tribuna é em defesa a essa causa, do trabalho e atendimento 

social realizado com as famílias. Quem nunca precisou de um Assistente Social, não somente por 

vulnerabilidade econômica, mas também outras questões complexas que assolam famílias, problemas 

com filhos, com drogadição, com idosos sendo abandonados, hoje todos os programas de benefício 

social precisam de um laudo técnico de um Assistente Social, e estes atendem em várias áreas, na 

Assistência Social, na Saúde, na Educação, Conselho Tutelar, Judiciário. Citou o exemplo do BPC – 
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Benefício de Prestação Continuada que auxilia muitas famílias em situação de vulnerabilidade social. 

Deixando o seu reconhecimento a esses profissionais aos quais tem um grande carinho, onde se deve 

sempre avançar, buscar novos projetos, novos programas, atender aos idosos, as mulheres e as 

crianças. Relatando que é uma defensora desta política pública. Em seguida falou que na última quinta 

esteve em reunião com Secretários do Poder Executivo, juntamente com o vereador Gustavo, e 

também com a assessoria da Superintendência da Corsan, o senhor Corin e com a Lia gerente da 

Corsan tratando de assuntos relacionados ao abastecimento de água de nosso Município. Estavam 

também presentes alguns empreendedores de loteamentos habitacionais e essa reunião surgiu de um 

encontro com a gerente Lia, no final do ano passado sobre o desabastecimento de água em pontos 

específicos. Disse que a reunião foi coordenada pelo vereador Gustavo, sendo de grande 

aproveitamento, e se ficar realmente acenado as parcerias vai melhorar em muito o abastecimento de 

nosso Município. Relatou ainda que fez visitas técnicas com setor de engenharia do Município, 

cobrando alguns projetos que ainda não foram executados. E encerrou falando da conversa com 

presidente Gabriel, propondo que seja feita uma audiência pública para debater sobre o trânsito em 

Ibirubá, sendo necessário trazer pessoas que entendam sobre esta temática e que juntos com a 

comunidade, com os órgãos competentes, com o Executivo e com os vereadores se possa fazer um 

diagnóstico dos problemas e possíveis soluções para um melhoramento no trânsito de nossa cidade. O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Parabenizou as Mulheres 

Republicanas pelo belíssimo evento “Mulheres na Política” ocorrido no último sábado e a todas as 

demais mulheres que participaram indiferente de sigla partidária. Agradeceu a Deus primeiramente por 

poder estar representando a comunidade Ibirubense, podendo fazer indicações, projetos, homenagens, 

o que lhe motiva cada vez mais a se empenhar e fazer a diferença. Falou que a desde a administração 

passada com Abel e Alberi realizou um trabalho diferenciado e hoje com Abel e Mário esse trabalho 

continua, se tornando uma das cidades mais prósperas na região, conhecida como “a menina dos 

olhos” no Estado do RS, devido às tantas benfeitorias e investimentos realizados e diz do seu orgulho 

por ser um Ibirubense, do povo ordeiro e trabalhador. Relatou que em conversa com a Primeira Dama, 

referente aos dois loteamentos habitacionais do Município, onde um deles será de habitações 

assistenciais faltam ainda alguns trâmites legais para a liberação, este localizado no Bairro Floresta, 

onde na Presidência da Vereadora Jaqueline foi repassado um recurso de quase um milhão de reais 

para adquirir esse terreno. E do loteamento de trinta e sete terrenos na RS dois, dois, três, em direção a 

Cruz Alta, já está sendo realizado o asfaltamento, canalizando a sanga e a liberação de alguns trâmites 

legais para fazer o acesso do trevo que pertence ao DAER de Cruz Alta. O que mostra o 

desenvolvimento de nosso Município em todas as áreas, pelos gestores e também pelo povo que 

trabalha. Relatou que participou do evento no domingo, da final Copa Sete, parabenizou aos campeões 

e aos vice-campeões, ao Secretário do Desporto e a todos que estão sempre comprometidos com o 

esporte. Encerrou pedindo a proteção de Deus para nosso Município e para toda comunidade. O 

vereador GABRIEL DE JESUS, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Saudou ao senhor Olindo 

e ao Cristiano desejando sucesso. Parabenizou a Mirian e a Juliana pela organização do evento 

Mulheres Republicanas, no último sábado, assim como as demais envolvidas, na palestra “Mulheres na 

Política” ministrada pela Néia, com a presença da Deputada suplente Beth Colombo, valorizando o 

mês da mulher. Relatou que as discussões referente às sessões ocorrem na segunda pela manhã, onde 

são debatidos os projetos. Parabenizou a administração municipal pela semana de shows, que 

começaram na quarta e foram até a sexta-feira, onde teve a participação da comunidade e da região. 

Falou também que esteve participando na localidade de Boa Vista, no sábado, no campeonato de 

Futebol Sete pela Copa do Interior, onde conversou com muitos agricultores que colocaram suas 

reivindicações que foram levadas ao conhecimento do Prefeito Municipal. Ressaltou que levou o 

Prefeito aos locais para mostrar o que está acontecendo, atendendo aos pedidos dos moradores das 

localidades de Linha Seis e Boa Vista, que com o retorno das chuvas precisa ser dada uma atenção às 
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estradas do interior e valorizar os agricultores, até mesmo para o próprio transporte escolar. Falou que 

é necessário cobrar da administração, pois são legisladores, e não estão para “acobertar ninguém”, 

sendo necessário valorizar e trabalhar pelas pessoas, que precisam de boas estradas para transportar 

suas safras, precisa de moradias através dos projetos que vem avançando, onde através de indicações e 

boas ideias as coisas precisam acontecer. Disse que: “é do mesmo partido, mas não esconde a 

verdade”. E encerrou agradecendo a assessora Bruna, que está se despedindo, sendo a última sessão 

ordinária, pois está indo realizar seu Mestrado em Santa Maria. Em seguida o Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte horas e quarenta minutos (20h40min.). Os trabalhos foram presididos 

pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 

1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                                 Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.            1ª Secretária. 

 


